جدول فراواني :

جدول فراواني جدولي است كه پس مرتب كردن داده ها داده ها را در آن قرار مي دهيم. كه شامل:

1- حدود دسته ها

2- فراواني مطلق : برابر است با تعداد داده اي كهع در آن دسته قرار مي گيرند.
3- مركز دسته ها : براي محاسبه از فرمول زير استفاده مي كنيم. 
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    4- فراواني نسبي : برابر با فراواني همان دسته تقسيم بر تعداد كل داده ها

    5- در صد فراواني : اگرفراواني نسبي را در عدد صد ضرب كنيم درصد فراواني نسبي بدست مي آيد.

    6- فراواني تجمعي : فراواني تجمعي برابر است با مجموع فراواني مطلق دسته هاي ما قبل + فراواني مطلق همان دسته .
نمودار ميله اي:
نمودار ميله اي بيشتر براي متغييرهاي كمي گسسته و متغييرهاي كيفي مناسب است. نمودار ميله اي  شامل:

     1- عنوان :موضوع مورد مطا لعه را به طور خلاصه بيان مي كند .

     2- بر چسب محورها: مشخص كننده متغييري  كه آن محور نشان مي دهد.

     3- مقياس: مقياس هر محور را مشخص مي كنند.

 نمودار ميله اي داراي محور افقي ( محور xها ) جهت نشان دادن مركز دسته ها و شامل محور عمودي ( محور yها) جهت نمايش دادن  فراواني مطلق دسته ها به كار برد مي شود. و براي هر دسته ميله اي به  ارتفاع فراواني آن دسته رسم مي كنيم.

نمودار مستطيلي:
نمودار مستطيلي براي متغييرهاي  كمي پيوسته مناسب است .

اگر نمودار مستطيلي را در نظر بگيريم  قاعده ها (عرض ) انها روي محور xها و برابر طول دسته ها مي باشد و ارتفاع آنها به موازات محور yها و متناسب با فراواني مطلق دسته ها مي باشد .

در نمودار مستطيلي مساحت ها و ارتفاع مستطيل ها با هم مقايسه مي شوند. و هر چه قدر مساحت مسطتيل ها بيشتر باشد تعداد داده هاي كه در آن دسته قرار مي گيرند بيشتر است. 

نمودار چند بر فراواني :
در نمودار چند بر فراواني مر كز دسته ها در روي محور افقي ( محور xها ) و فراواني مطاق مربوط به همان دسته در روي محور عمودي ( محور  yها ) قرار دارند. و محل برخورد آنها را در دستگاه مختصات مشخص مي كنيم وبه وسيله پاره خط هاي اين نقاط را به هم وصل مي كنيم . 

براي كامل شدن چند بر فراواني دو نقطه اضافي رويروي محور افقي (محورxها ) در نظر مي گيريم به طوري كه نقطه ابتدا قبل از مركز دسته و نقطه انتها بعد از آخرين دسته و امتداد نمودار را به اين دو نقطه وصل مي كنيم .

( فراواني اين دسته ها صفر است ) 

نمودار ساقه برگ :
داده هاي آماري معمولا به صورت اعداد مي باشد با استفاده از ان اعداد مي توان نموداري رسم كرد كه نمودار ساقه و برگ ناميده مي شوند.

اگر داده ها دو رقمي باشد رقم سمت چپ را ساقه و رقم دوم را برگ مي گيريم .

و داده هاي  يك رقمي را به صورت دو رقمي مي نويسيم به اين صورت كه رقم سمت چپ را صفر در نظر مي گيريم .

اگر داده ها به صورت اعاري باشد قسمت صحيح را ساقه و قسمت اعشاري را برگ در نظر مي گيريم .    

نمودار جعبه اي :
نمودار جعبه اي نمودار تصويري  است كه داده ها را بر اساس پنج مقدار زير نمايش مي دهد . اين مقدار عبارتند از :

1. كوچكترين داده 
2. چارك اول  : ميانه اول داده ها را چارك اول مي نامند.
3. ميانه ( چارك دوم ) : ميانه دوم داده ها را چارك دو م مي نامند كه همان مياه داده ها است .
4. چارك سوم : ميانه نيمه سوم را چارك سوم مي نامند .
5. بزرگترين داده

در نمودار جعبه اي پنجاه در صد از داده ها در بين چارك اول و چارك سوم قرار دارد .
نمودار دايره اي :

در نمودار دايده اي زاويه مركزي مربئط به فراواني هر دسته را با استفاده از فرمول زير محاسبه مي كنيم .

                                                                                                                                                                                              (n تعداد  كل داده ها )                100* ------------= زاويه مر كزي هر دسته    
    N                                                        
سپس دايره اي به شعاع دلخواه رسم مي كنيم طوري كه اين دايره  توسط زاويه هاي مركزي به  k  قسمت تقسيم سود . ( k  تعداد حالات متغيير تصادفي است ) 

آنگاه اندازه  زاويه مركزي هر يك از اين قسمت ها متناسب با فراواني همان دسته مي باشد . 
محاسبه ميانه مد و ميانگين :
مد : در تو زيع داده ها داده هاي كه داراي بيشترين فراواني  باشدمد ناميده مي شود . گاهي اوقات دو يا چند فراواني بيشترين فراواني را دارد كه به چنين جامعه هاي دو مدي و000 مي گويند .
ميانه : پس از مرتب كردن داده ها مقداري كه تعداد داده هاي بعد با تعداد اده هاي قبل از آن  مساوي است ميانه ناميده مي شود .
روش محاسبه ميانه : 

1. داده ها را مرتب مي كنيم .
2. اگر تعداد  داده ها فرد باشد داده اي كه در وسط است برابر ميانه است.
N + 1                                                             
)  n  تعداد  داده ها )                                  ---------= شماره داده 
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3. اگرتعداد داده ها زوج باشد نصف مجموعي كه در مسط قرار گكرفته برابر ميانه است.

ميانگين: اگر داده هاي رابا x1,x2,……..,xn  نمايش مي دهيم . ميانگين داده ها را با  x   نمايش مي دهيم .  

X1+ X2+.............+Xn                                                            

X =--------------------------                                                          

N                                                                            
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